



安全理事会

Distr.: General
20 February 2001
Chinese
Original: English

2001年2月20日
乌干达常驻联合国代表团临时代办
给安全理事会主席的信

奉我国政府指示，谨随函附上乌干达政府在《刚果民主共和国停火协定》各签署方于2001年2月15日在赞比亚卢萨卡举行第三次首脑会议后所发表的声明（见附件）。

请将本函及其附件作为安全理事会的文件分发为荷。

副常驻代表临时代办

大使

达乌迪·塔利瓦库（签名）

2001 年 2 月 20 日
乌干达常驻联合国代表团临时代办
给安全理事会主席的信的附件

乌干达政府坚信，《卢萨卡停火协定》仍然是解决刚果民主共和国冲突的最可行框架，特别是该协定致力解决以下方面：

- (a) 刚果民主共和国及其邻国的安全问题；
- (b) 通过让刚果所有各方平等参与的民族对话来解决这场冲突的国内问题。

乌干达政府重申其对刚果民主共和国和平进程的承诺，尤其是对充分实施《卢萨卡停火协定》的承诺。我们支持《坎帕拉脱离接触计划》及其后于 2000 年 12 月 6 日在哈拉雷签署的各项《分计划》。乌干达热切希望《协定》的所有其他当事方将继续朝同样的积极方向努力，正如所有当事方在 2001 年 2 月 15 日卢萨卡首脑会议上所重申的那样。

乌干达还欢迎最近出现的以下事态发展：

(a) 刚果民主共和国政府与联合国组织刚果民主共和国特派团(联刚特派团)的关系已获改善，这将有助于早日部署联合国观察员，以便除其他外，监测脱离接触及部署的进展情况；

(b) 刚果民主共和国政府已表示愿在凯图米莱·马西雷爵士的调解下致力于民族对话；

(c) 联合国计划于 2001 年 2 月 26 日部署联刚特派团的观察员；

(d) 所有当事各方在卢萨卡首脑会议上达成协商一致，同意逐个地区地执行脱离接触计划和调动计划。

为了表明乌干达认真致力于圆满实施《卢萨卡停火协定》的决心，为了鼓励取得进一步的进展，乌干达政府决定从刚果民主共和国再撤出两个营的部队，并邀请联刚特派团到场观察撤离行动。将撤出的两个营部队是我国去年 8 月撤出五个营之后的进一步撤军。乌干达政府期望其他当事方对此友好姿态作出回应，实施所有尚未执行的《协定》条款，以便按照《协定》的规定，实现使所有外国军队全部撤离的目标。